

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 3 (1139)  
СУББОТА  
5  
ЯНВАРЯ  
1952 года  
Цена 15 коп.

Готовясь к отчетным и отчетно-выборным собраниям, внимание колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства должно быть направлено на всемерное организационно-хозяйственное укрепление колхозов, упрочение в них дисциплины, усиление развития всех отраслей общественного производства.

## Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

С 10 января в колхозах нашего района будут проходить отчетные и отчетно-выборные собрания. Проведение отчетных и отчетно-выборных собраний — очень важное дело. Оно способствует дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов и повышению политической и производственной активности колхозников.

На собраниях колхозники всесторонне обеседуют итоги хозяйственной деятельности артелей за 1951 год, вскрыют недостатки в работе правлений, ревизионных комиссий, должностных лиц, внесут предложения по дальнейшему развитию и укреплению общественного хозяйства. На основе делового обсуждения и большинства критики недостатков общие собрания колхозников примут решения, направленные на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и рост их общественного хозяйства.

При подготовке отчетных и отчетно-выборных собраний необходимо учесть и предотвратить ошибки, которые были допущены в некоторых колхозах в прошлом году. Кое-где, например, собрания проводились с опозданием против установленных сроков, а в отдельных случаях были неправомерны: перед распределением доходов не везде производилась сверка фактически начисленных трудодней бригадам, фермам и административно-обслуживающему персоналу с количеством трудодней, предусмотренных планом. В результате на перерасходованные трудодни без решения общего собрания были распределены натуральные и денежные доходы. Не везде производилось доплатное начисление и списание трудодней бригадам и колхозникам по качеству выполнения плана урожайности культур и плана продуктивности животноводства.

Существенным недостатком в прошлом году также было и то, что в части колхозов работники МТС не отчитывались на собраниях перед колхозниками о выполнении заключенных договоров МТС с колхозами.

Важно, чтобы в подготовке отчетного доклада принимали участие все члены правления, а председатель колхоза выступил с докладом на собрании колхозников после того, как годовой отчет колхоза и отчетный доклад будут рассмотрены на заседании правления.

Для обеспечения успеха собраний немаловажное значение имеют и такие вопросы, как своевременная подготовка помещений, организация необходимого обслуживания участников собраний.

Опыт лучших колхозов учит, что на руководящую работу следует выдвигать проверенных в деловом и политическом отношении специалистов сельского хозяйства, а также практиков, доказавших на деле свое умение думать вперед крупное колхозное производство.

При проверке и обсуждении деятельности правления колхоза и его председателя особенно важно с полной ясностью установить, все ли было сделано для своевременного и полного выполнения обязательств артели перед государством.

Огромная роль в подготовке и проведении отчетных и отчетно-выборных собраний принадлежит партийным организациям колхозов. Все коммунисты должны принять активное участие в обсуждении годового отчета правления и ревизионной комиссии, самокритично оценить работу правления, вскрыть неиспользованные резервы, показать, каким путем колхоз может добиться получения в новом, 1952 году, более высокого урожая, роста поголовья скота и продуктивности животных чем в прошлые годы.

Соблюдение демократических основ управления в колхозах — непременное условие укрепления и развития общественного хозяйства. Колхозники — хозяева артели. Они вправе полным голосом говорить об ошибках и упущениях колхозных руководителей. Надо, чтобы на собраниях была широко развернута критика и самокритика, чтобы колхозники могли высказать все, что они считают необходимым для улучшения работы колхозов и устранения недостатков. Хорошо организованные отчетные собрания будут способствовать мобилизации сил колхозной деревни на осуществление новых задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

## Готовят семена

Подготовка семян зерновых к севу в сельхозартели «Родина» накануне завершения. Через сортировочные машины пропускаются последние тонны пшеницы, ячменя, овса. По очистке зерна от сорня-

ков здесь организована специальная бригада, которая обеспечивает бесперебойную работу машин.  
Г. Алексеев,  
председатель Савинновского сельсовета.

## ПЕРЕДОВЫЕ РАБОЧИЕ

С первых дней нового года передовые рабочие — стахановцы жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» продолжают закреплять достигнутые производственные успехи на капитальном ремонте квартир строителей.

Лучший стекольник треста И. Сабуров неоднократно получал премии и почетные грамоты за стахановский труд. Он свою годовую норму выполнил на 180 процентов. Сейчас Сабуров упорно трудится, чтобы и в этом году достичь высоких производственных показателей. Ежедневно он дает подгони нормы.

Также успешно трудятся: каменщик — печник В. Курков, столяр В. Глубоков и ряд других.

## Продукция нового года

Многие стахановцы деревообделочного комбината треста «Ленинградсланей» с первых дней нового года стали выпускать продукцию только отличного качества.

Высоким качеством отличается первая партия пиломатериалов, вышедшая из пилорамы, которой управляет стахановка Н. М. Раевская.

В столярном цехе лучшей по качеству признана продукция, которую изготавливает столяр А. Михайлов. Успехи первых дней нового года деревообделочники стремятся закрепить.

В прошлом году овощеводы сельхозартели имени 17-го Партиссъезда вырастила обильный урожай капусты и других огородных культур. Успеху способствовала тщательная подготовка парникового хозяйства с самой осени, что дало возможность в последствии вырастить добротную рассаду.

Убедившись на опыте прошлых лет в необходимости своевременного приведения в порядок парникового хозяйства, нынче овощеводы совместно с

## Подготовка к отчетно-выборным собраниям

В колхозах района развернулась подготовка к отчетно-выборным собраниям. Сейчас почти во всех колхозах уже завершена инвентаризация материальных ценностей. Одними из первых эту работу выполнили колхозы «Шахтер», «Восход», имени Ильича.

Вместе с составлением годовых отчетов. Их намечено закончить к 10 января.

Развернули свою работу ревизионные комиссии.

## Изучают агротехнику

В сельхозартели «Шахтер» систематически проходит учеба колхозников на трехлетних агротехнических курсах. Активными слушателями являются овощеводы Альбина Какх, Екатерина Ружинская, полевод Наталья Климентьева и ряд других.

Сейчас слушатели агротехнических курсов изучают виды растений, устройство корневой системы, агротехнику выращивания высоких урожаев картофеля и зерновых культур. Приобретенные знания в период учебы будут надежной опорой труженикам колхозной деревни в повседневной работе над умножением общественного богатства.

## Строятся магазины

В поселке Большие Луки треста «Ленинградгазстрой» ведут внутреннюю отделку.

В здании, предназначенном под продовольственный магазин, заканчиваются кровельные работы.

М. Алексеев.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



★  
Ленинград. Коллектив сталеваров Кировского завода успешно борется за выпуск высококачественных сортов стали. Сталевар И. И. Поляков варит сталь только скоростными методами и систематически снимает по 7-8 тонн высококачественной стали с квадратного метра пода печи при норме 5,85 тонн. Знатный сталевар увеличил продолжительность службы печи до 325 плавов при норме 275.  
★  
На снимке: сталевар И. И. Поляков.  
Фото П. Федотова.  
Пресскапше ТАСС

## Сверхплановая продукция

ДВЕРПРОПЕТРОВСК. 1 января в рельсобоальном цехе металлургического завода имени Петровского молодежная смена мастера Цымбала прокатала сверх задания 20 тонн металла.

На предприятии с новой силой развернулась соревнование за достижение лучших технико-экономических показателей.

## В счет февраля

ГОРЬКОВ. С удвоенной энергией трудились 1 января инциаторы социалистического соревнования за снижение трудоемкости на каждой операции — кузнецы автомобильного завода имени Молотова. К новому году многие из них выполнили 15-дневные задания января, а лауреат Сталинской премии А. П. Загорный завершил выполнение задания первого месяца 1952 года.

## Продукция слана первым сортом

КАЛИНИНГРАД. Первую вахту в новом году на целлюлозно-бумажном комбинате Ленинградского района возглавили опытные мастера тт. Филиппов, Кузенков, Стариков и теплотехник Ратько. Увеличенное задание первая смена перевыполнила на семь процентов, всю продукцию она сдала высшим сортом. Дневная смена перекрыла показатели первой еще на пять процентов.



## Неустанно овладеваем политическими знаниями

### Как комитет ВЛКСМ руководит учебой

Комитет ВЛКСМ шахты № 2, проводя большую работу по организации политической учебы в новом учебном году, обеспечил хорошее начало занятий в комсомольских политкружках. В настоящее время у нас учатся 76 человек. Комитету ВЛКСМ пришлось встретиться с рядом серьезных трудностей после первых дней занятий. Ряд комсомольцев несерьезно отнесся к политической учебе, под всякого рода причинами старались уклониться от политзанятий. Основной причиной неявки на занятия была причина работы во вторую смену.

Комитет ВЛКСМ занялся этим вопросом. Положение изменилось. Посещаемость слушателей возросла. Большинство начало вести конспекты изучаемого материала. Из 9 человек, занимающихся самостоятельно, каждый представил в комитет личный план работы.

Но принятые меры комитетом еще далеко не исключали ряда недостатков. Комсомольский актив ведет и до сих пор раздельную работу с каждым слушателем в отдельности. Причина неявки отдельных комсомольцев выясняется на другой же день занятий. И если причина является неубаживательной, то поступок того или другого комсомольца обсуждается или на цеховом бюро или на заседании комитета ВЛКСМ. Так, за три месяца комитет обсудил 19 человек, в числе которых комсомольцы Владимир Мюрсели, Лидия Момент, Валентина Ордова, Антонина Наидова, Владимир Свершков и ряд других, которые в настоящее время аккуратно посещают занятия и тщательно готовятся к ним.

Большую помощь оказывает партбюро шахты (секретарь т. Васильев). Так, после одного срыва занятия в начальном политкружке и в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» партийное бюро

приняло необходимые меры и указало на неправомерность действий пропагандистов т.т. Никулина и Фурмана, которые не явились на занятия.

Очень важно то, чтобы комсомольский актив в первую очередь учился сам. Уделив особое внимание этому вопросу, комитет ВЛКСМ добился такого положения, что у нас весь комсомольский актив учится. Члены комитета Иван Васильев, Лидия Кахк, Владимир Мяз учатся в вечерней школе. Анна Варносова, Павел Кольцов, Александр Ярцев изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». За учебой актива ведется особый контроль. Периодически на заседаниях комитета слушаются отчеты отдельных активистов, как они работают над повышением своего идейного уровня.

Заслушав отчеты члена комитета т. Варносовой и секретаря цеховой комсомольской организации управления шахты т. Шабановой, было выяснено, что они мало уделяют внимания вопросам политической учебы. Комитет ВЛКСМ указал на их несерьезность. И сейчас т.т. Варносова и Шабанова старательно учатся.

Сегодня недостаточно того, чтобы требовать от комсомольцев только аккуратного посещения занятий. Важно обеспечить высокое качество учебы. Пропагандисты т.т. Фурман, Сороко и Никулин тщательно готовятся к занятиям, используют художественную литературу, альбомы наглядных пособий. Каждое занятие начинают, как правило, с беседы со слушателями по пройденному материалу предыдущего занятия. Это позволяет слушателям не отрываться от пройденного материала, помогает лучше усвоить новую тему. Все это способствует изжитию схематизма и казенщины в учебе. Живая беседа на занятиях помогла привить

вкус молодежи к политической учебе. У нас появилось много отличников. К ним относятся Алексей Сергеев, Владимир Петухов, Ким Шаргин, Евгений Крошолов, Альберт Мяз, Борис Петухов и ряд других.

Состоявшиеся на днях общее комсомольское собрание шахты, на котором обсуждался вопрос «Об итогах учебы за три месяца», показало, что серьезным недостатком является то, что декламационная пропаганда стоит у нас на низком уровне, так как за три месяца прочитан всего один доклад по программе начального политкружка, к чтению лекций и докладов не привлечены ни комсомольский актив, ни пропагандисты. Сейчас комитет ВЛКСМ устраняет этот недостаток. Составлен и утвержден план проведения бесед, докладов и лекций для молодежи. В первом квартале 1952 года будут прочитаны доклады на темы: «Великие учителя советской молодежи», «Наша Родина», «Боевой путь ленинско-сталинского комсомола» и другие. Большим пробелом в работе комитета остается еще слабый контроль за работой самостоятельно занимающихся. День ото дня растет задолженность по темам у комсомольцев Николая Спиридонова, Николая Форова, Владимира Боброва, Николая Дмитриева. Видимо эти комсомольцы избрали вид самостоятельной учебы, как ширму, которой можно прикрыться. Бесспорно, комитет ВЛКСМ примет меры и потребует от них отчета.

Имеющиеся недостатки исправимы. Комсомольская организация располагает всеми возможностями, чтобы устранить пробелы в сети комсомольского политпросвещения и сделать еще шаг по пути улучшения коммунистического воспитания шахтерской молодежи.

**Н. Лакеев,**  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2.

### Учиться настойчиво, творчески

В октябре 1951 года я осуществил свою заветную мечту, вступив в ряды ленинско-сталинского комсомола. Первым, что я поставил перед собой, это задача повышения уровня политических знаний. Комсомольская организация порекомендовала мне, как молодому комсомольцу, заниматься в начальном политкружке, чтобы в новом учебном году, имея уже некоторые знания, я мог бы изучать биографию нашего вождя И. В. Сталина. Выбор был сделан. Сейчас я, занимаясь в политкружке, уделяю особое внимание на подготовку к занятиям.

Первые дни учебы, готовясь для ответа по теме, я прочитывал лишь только тот материал, который излагался в

учебнике «В помощь слушателям начальных комсомольских политкружков». Это меня не удовлетворяло. На помощь пришел пропагандист политкружка т. Никулин. Он порекомендовал мне вести конспект, использовать в подготовке к занятиям художественную литературу, больше читать книг.

В настоящее время, готовясь к очередному занятию, я конспектирую материал, ответы на вопросы иллюстрирую цифрами и фактами из жизни, из газет и журналов. Ведение конспектов позволило научиться кратко и понятно отвечать на вопросы пропагандиста.

Три месяца занятий в политкружке для меня принесли немало пользы. У меня возник большой интерес к новым зна-

ниям, хочется учиться и учиться. Приобретенные знания оказывают свое положительное влияние на производственную деятельность. Работая ранее навалотбойщиком, я выполнял нормы выработки на 120—130 процентов. Теперь же, когда я узнал о тяжелой, невыносимой жизни молодежи в капиталистических странах, мне в ответ на отеческую заботу партии и правительства о советской молодежи хочется работать еще лучше, еще производительнее. Выработка моя в шахте поднялась. Хочется без устали трудиться на благо нашей любимой Родины.

**А. Мяз,**  
шахтер, слушатель начального политкружка шахты № 2.

### Молодежь вступает в комсомол

Сейчас с каждым днем растет комсомольская организация нашей школы. Недавно у нас насчитывалось 40 комсомольцев. О праме в члены

ВЛКСМ поступило 100 заявлений от лучших дисциплинированных учащихся. Теперь больше половины будущих

молодых строителей нашей школы стали комсомольцами.

**Ф. Макаревич,**  
учащийся школы фабрично-заводского обучения № 37.

## Формализм вместо творческой работы

Мы живем в славное время, которое народ с гордостью называл сталинской эпохой. Эта эпоха великих социалистических преобразований, гигантского строительства, невиданного расцвета советской науки, техники, искусства. В этот период, когда наш народ создает материально-техническую базу коммунизма — строит гигантские электростанции, каналы, закладывает тысячakilометровые лесные полосы, первостепенное значение приобретает идеологическое воспитание кадров, распространение научных знаний, передового опыта новаторов промышленности и сельского хозяйства.

Коммунистическое воспитание трудящихся осуществляется через систему партийной учебы, через школы, клубы, избы-читальни, библиотеки и т. д. Большую работу в этом направлении призвано вести и Общество по распространению политических и научных знаний.

Два года прошло уже с тех пор, как в Сланцах организовано районное отделение Всеобщего общества по распространению политических и научных знаний. Перед отделением Общества раскрыты широкие перспективы благоприятной творческой работы. Горники, строители, колхозники, домохозяйки ждут интересных и разнообразных лекций, выставок, демонстраций научных и научно-популярных кинофильмов, выступлений новаторов шахт, строков, колхозов. Но... это лишь ожидания. За истекший период отделением, насчитывающим 50 действительных членов и 34 члена-соревнователя, прочтено всего около 70 лекций. Из них только три лекции обсуждены и утверждены на заседании правления общества.

В свое время правлением Общества, возглавляемым Ф. Муркиным, организовано 5 секций, назначены руководители секций. Это организационное мероприятие было занесено в соответствующий протокол, и на этом формальном акте работа закончилась.

### Вечер молодежи

На днях в клубе треста «Ленинградгазстрой» состоялся вечер молодежи, посвященный творчеству писателя-большевика Николая Островского.

Доклад о жизненном пути и литературной деятельности Николая Островского сделал учительница Сланцевской семилетней школы № 2 Л. П. Васильева.

После доклада состоялось вручение почетных грамот, присужденных Ленинградским обкомом ВЛКСМ лучшим произ-

ведениями. Убедительной характеристикой недовольствительной работы отделения Общества являются цифры, показывающие участие членов Общества в чтении лекций. Достаточно сказать, что со дня основания 42 процента действительных членов и 84 процента членов-соревнователей не прочли еще ни одной лекции. Председатель горисполкома А. Андреев, секретарь парторганизации шахты № 1 т. Симонов, управляющий треста «Ленинградгазстрой» т. Ровенский, ветврач т. Котиков читаются действительными членами общества, но ни один из этих товарищей не соизволил прочесть по заданию Общества хотя бы одну лекцию для населения.

Впрочем, удивляться этому не приходится, ибо за весь период существования не было еще собрано ни одного общего собрания членов. А надо бы! Огонь критики, несомненно, вдохнул бы свежую струю в застывшее болото равнодушия и благодушия, в котором пребывает правление Общества.

На заседаниях исполкома райсовета и клуба горняков красуются солидные голубые вывески, свидетельствующие о существовании в Сланцах отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Под сенью этих вывесок похоронено много благих пожеланий и проектов. Два месяца прошло уже с тех пор, как бюро районного комитета ВКП(б) рассматривало деятельность общества и потребовало от его руководителей живой, творческой работы, но положение здесь с тех пор не изменилось.

Пора отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) принять действенные меры к тому, чтобы этот важнейший участок идеологической работы был по настоящему использован в важнейшем деле воспитания советских людей.

**П. Вересов.**

ведетвенникам - комсомольцам треста «Ленинградгазстрой». Среди награжденных почетными грамотами: каменщик 2-го участка В. И. Жатко, электромонтер 1-го участка Ю. А. Кречетов, молодой рабочий — выпускник школы фабрично-заводского обучения № 37 В. Н. Воронаев, бригадир каменщиков 1-го участка В. Т. Руднев и ряд других комсомольцев-строителей.

Всего грамотами награждено 17 человек.

### Отдых учащихся

Губина, Надя Куирина и другие.

Во время каникул будет организовано ряд экскурсий. Намечается провести читательские конференции по ряду произведений советских писателей. За время каникул учащиеся просмотрят несколько новых художественных кинофильмов.

**А. Яковлева,**



# ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ЗИМОВКУ СКОТА!

## В „Мае“ без перемен

Бези пройти мимо скотных дворов бригады № 1 колхоза «Мая», то еще издали на снегу можно увидеть странное сооружение. Иногда вокруг его курится слабый дымок. Что бы тут могло быть? Впрочем, ничего особенного. — Это обыкновенная старая бочка, емкостью примерно около 200 литров, под которой каждое утро разжигается огонь. Такое-то «припособление» в колхозном председателе колхоза А. А. Титова называется кормо-кухней.

Очень много хлопот приносит она дояркам. Вот скотница Т. Ефимова, подожив тонкие щетки, зажигает их. Вспыхивает язычок пламени и подвешенный в тот же миг удруженным ветром — гаснет. Доярка нервничает, гаснет свичка за свичкой. На помощь приходит еще две скотницы, и, наконец, после долгих мучений, удается достичь цели. На такие процедуры ежедневно уходит по несколько часов.

Можно ли теперь удивляться тому, что на этой ферме зачастую скот поит холодной водой. А ведь всего здесь насчитывается свыше 50 голов крупного рогатого скота и 60 овец. О запарке кормов при такой кормо-кухне и думать не приходится.

На ферме нет самого элементарного порядка. Животные стоят в грязи, никогда не чистятся. На вопрос о том, сколько получено от закрепленной группы коров молока, доярка З. Афанасьева сокрушенно качает головой. И это не случайно. Закрепление коров произведено формально. Учет молочной продукции весьма примитивен, а индивидуальный учет вовсе отсутствует.

На этой ферме не готовились к распудной кампании. Скотницы не знают сроков отела коров.

Еще более странную картину

можно наблюдать на животноводческой ферме бригады № 2. Здесь до сих пор по скалькам берегам ручья, впадающего в реку Плюсюк, бродит скот. Животные хотят напиться, но вода в ручье замерзла. Скот устремляется к реке, а доярки, во избежание несчастных случаев, заворачивают его обратно. Оказывается, руководители колхоза, потерявшие ответственность за судьбу животных, до сих пор не удосужились приобрести бочки для воды. В настоящее время на 46 голов крупного рогатого скота имеется лишь одна бочка.

Поголовье скота не обеспечено необходимым количеством кормов. Их рацион более чем скромнен. 6 килограммов соломы, 3—4 килограмма недоброкачественного сена. Подстилочного материала нет совершенно. Поэтому на дворе непролазная грязь и сырость. Следует добавить, что корма хранятся у скотного двора под открытым небом, запаршенные толстым слоем снега. В таком-то мокром виде их и подают в кормушки. А, между тем, на территории этой бригады имеется колхозный сарай. При более заботливом отношении к животноводству его давно уже можно было перевести к скотному двору.

Доярки т.т. Шаталова, Егорова и Спиридонова не раз обращались к руководителям колхоза с просьбой о создании нормальных условий для работы на ферме, но председатель правления т. Титов только обещает... К тому же, надо заметить, что сам Титов редкий гость на животноводческой ферме.

— В прошлом году очень долго мы обвалили пороги правления колхоза, — рассказывают скотницы, — требуя ремонта дверей на скотном дворе и установки корыт. Но никто на наш запрос не откликнулся. Подо-

жение было безвыходное. Тогда мы вынуждены были сами подскрести платника и попросить его сделать корыта и двери. Иначе еще также многое предстоит сделать, чтобы поставить скот в нормальные условия, но никто из руководителей колхоза не обращает внимания на это. А самое главное — нехватает кормов. Коровы «Роза» вскармливают двух теллят, но она находится на полугодичном рационе...

Кстати сказать, из-за несвоевременной подкормки значительная часть овсяной и другой соломы, находящейся в стогах, растаскивалась кем попало. Знаю об этом руководители колхоза, но меры к предупреждению никаких не принимались.

Можно еще привести ряд фактов безответственного отношения к развитию животноводства со стороны руководителей артели, но и того достаточно.

Содержать скот в таком состоянии — значит тормозить дело развития общественного стада и повышение его продуктивности.

Сейчас на всех колхозных фермах уже начались массовые отелы коров, овец, опоросы свиной. Это самый ответственный период в жизни животноводческих ферм. Хозяйский глаз должен быть всюду. Нужна особое внимание уделять кормлению животных. Необходимо строго следить, чтобы в кормушки не попадали грязные, залежалые и промерзшие корма.

Но, такое состояние животноводства, как в сельхозартели «Мая», в дальнейшем нетерпимо. Руководители колхоза совместно с сельским активом должны решительно взяться за дело и навсегда положить конец безобразиям на животноводческих фермах.

А. Михайлов.

# Забота о потребителе

Советская торговля играет огромную роль в экономической жизни нашей страны. Успешное выполнение послевоенной стадианской пятилетки, непрерывное расширение производства товаров широкого потребления обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советских людей.

Перед советской торговлей стоит задача — обеспечить полное удовлетворение спроса потребителей на товары высокого качества и разнообразного ассортимента. В выполнении этой задачи весьма ответственную роль работников прилавка, заведующих магазинов, заведующих баз, товароведов и руководителей торговых организаций.

Коллектив отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазетрострой» в прошлом году принял ряд мероприятий по улучшению работы, а именно: по перевыполнению плана товарооборота, снижению издержек обращения, высококачественному приготовлению пищи и культурному обслуживанию потребителей. В итоге работы за год коллектив взяты на себя обязательства в основном выполнил. Годовой план по розничной торговле реализован на 115,9 проц., по общественному питанию — на 117 проц. При плане накопления 153 тысяч рублей, фактически сделано 364 тысячи рублей.

Следует отметить лучших работников торговли. Среди них заведующий отделом готового платья Н. К. Свиридов. Он систематически выполнял план товарооборота на 115—120 проц. Не имел ни

одной жалобы со стороны покупателей. Заведующий отделом тканей В. М. Целешев. Он выполнил план на 128 проц. и также не имел ни одной жалобы. Заведующая магазином № 5 Л. О. Аляк, реализовавшая план товарооборота на 115 проц. Культурно организует торговлю заведующая кондитерским отделом магазина № 2 т. Матвеева. Честно и добросовестно трудится и ряд других работников прилавка.

В прошлом году все время расширяла торговая сеть. Открыто дополнительно 7 ларьков при интернатах и в рабочих поселках. Магазины, имевшие ранее одно рабочее место, имеют теперь 2—3 и более. Открыты дополнительные отделы по торговле мясом-рыбными, вино-табачными товарами, овощами и хлебом. В четвертом квартале была открыта столовая на промплощадке.

Следует сказать, однако, что несмотря на открытие дополнительных точек, розничная сеть полностью еще не обеспечивает трудящихся. Особенно это имеет место в поселке Большие Лучки. Имеется также много других недостатков в работе магазинов и столовых. Профсоюзная организация совершенно недостаточно помогала в налаживании культурной торговли.

В наступившем году мы будем работать лучше. Поведем решительную борьбу за устранение недостатков. Коллектив торговых работников приложит все усилия для культурного обслуживания потребителей.

А. Михайлов, начальник ОРСа треста «Ленинградгазетрострой».

## По следам наших выступлений

### «Дело с учетом труда поставлено плохо»

На письмо, помещенное в нашей газете 13 декабря 1951 года под заголовком «Дело с учетом труда поставлено плохо» начальник шахты № 2 т. Еки-

мов сообщил в редакцию, что крепильщику 1-го участка Н. Кружкову за неуцененные отработанные смены заработная плата выдана.

### «Ускорить оборачиваемость оборотных средств»

Под таким заголовком в № 145 (1125) нашей газеты была опубликована статья о замедленной оборачиваемости оборотных средств в управлении подсобных предприятий треста «Ленинградделанец».

Управляющий трестом «Ленинградделанец» т. Кожевников сообщил в редакцию, что приняты необходимые меры по упорядочению финансового состояния управления подсобных предприятий.

## Совещание зоветспециалистов

Вчера состоялось районное совещание зоветспециалистов.

В докладе о состоянии общественного животноводства выступил главный ветеринар-

ный врач т. Кодратенко. По вопросу использования кормов и задачи зоветспециалистов на 1952 год выступила и. о. главного зоотехника т. Зайцева.

После докладов были заслушаны отчеты участковых зоветветеринарных работников т. Котикова, т. Баранковой, т. Павнова.

## Могучая советская техника — стройкам коммунизма

Советская страна вооружает великие стройки коммунизма на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье самой передовой техникой.

В последнее время заводы освоили производство ряда новейших машин, спроектированных советскими конструкторами.

Выдающимся успехом нашего машиностроения является постройка на Сталинградской судовой сверхмощного плавучего землесосного снаряда типа «1000-80». Он оборудован моторами общей мощностью в 7 тысяч лошадиных сил. По своей производительности и техническому устройству этот землесосный снаряд не имеет равных в мире.

Плавучий земснаряд приспособлен для разработки грунта над водой и под водой. Маши-

на гонит разжиженный грунт по трубам на расстояние до четырех километров и укладывает в землю илотину. При этом не требуется никаких других механизмов для разравнивания и уплотнения грунта. За один час работы землесосный снаряд «1000-80» перемещает тысячу кубометров земли.

Первый сверхмощный землесосный снаряд вынужден для строительства Куйбышевской гидроэлектростанции. Подобные машины будут применяться и при постройке Сталинградской гидроэлектростанции.

В ходе строительства ненаданных по мощности гидроэлектростанций требуется приготовить и уложить в кратчайшие сроки десятки миллионов кубометров бетона.

Для этой цели наша отечественная промышленность выпус-

кает мощные сборно-разборные бетонные заводы-автоматы.

Бетонный завод-автомат представляет собой металлическую башню, равную по высоте семи-восьмиметровому дому. Вверху находятся бункеры для цемента, щебня и песка. Там же расположен бак для воды. Бункеры заводятся материалами при помощи транспортеров и трубопроводов. Специальные дозировочные аппараты взвешивают материалы. Весь процесс дозирования материалов и приготовления бетона совершается автоматически, без участия человека. Чтобы включить механизм, оператору достаточно нажать кнопку. Завод, имеющий несколько бетономешалок, обслуживает от четырех до десяти человек. За сутки такое предприятие может изготовить до двух тысяч кубометров бетона.

Когда бетонные работы в одном месте завершены, завод раз-

бирается и перевозится на другой участок.

Бетонные заводы-автоматы до сих пор оборудовались бетономешалками емкостью в 2,400 литров. Недавно на Славянском заводе дорожностроительных машин для Куйбышевгидростроя изготовлена сверхмощная бетономешалка емкостью в 4,500 литров. Самый высокопроизводительный в мире бетонный завод, который будет установлен на одной из строительных площадок Куйбышевгидростроя, оборудуется четырьмя такими механизмами.

К новейшим машинам, предназначенным для великих строек, принадлежит новый автомобиль-самосвал, поднимающий 25 тонн груза. Это поистине грузовой-гигант. Легковой автомобиль «Москвич» ниже колес этой машины.

25-тонный самосвал снабжен дизельным мотором мощностью в 300 лошадиных сил. Большое ма-

стерство проявили конструкторы при проектировании этого замечательного автомобиля. Несмотря на свои большие размеры, он трогается с места плавно, так как передача от двигателя на трансмиссию осуществляется с помощью гидродинамической муфты. При полной нагрузке давление на переднюю ось автосамосвала достигает 15 тонн. При обычном устройстве управления от шопера потребовались бы огромные усилия, чтобы повернуть руль такой машины. Но конструкторы облегчили труд водителя: автомобиль оборудован специальным гидравлическим усилителем рулевого управления.

Гигантский автосамосвал изготовлен на Минском автомобильном заводе, который вошел в строй в годы послевоенной сталинской пятилетки. Ныне завод приступил к серийному производству этих машин.

В. Вавилов.



# Газ — городам и рабочим поселкам

«Топливом будущего» называл газ великий русский ученый Д. И. Менделеев. Наиболее удобное, гигиеничное и дешевое, оно получает широкое распространение в нашей стране.

По плану послевоенной сталинской пятилетки в Советском Союзе были сооружены крупные предприятия по добыче и транспортировке природного газа, переработке угля, торфа и сланца.

Это позволило быстро двинуть вперед газификацию коммунальных учреждений и жилых домов. За последние пять лет количество газифицированных квартир в населенных пунктах РСФСР увеличилось почти в 7 раз. Отпуск газа на коммунально-бытовые нужды населения крупных городов в 1951 году возрос в 6,5 раза по сравнению с 1946 годом. Москва ныне получает газа больше, чем любая из столиц европейских государств.

Советская газовая индустрия продолжает развиваться.

Каковы дальнейшие перспективы внедрения в быт неэрозного топлива?

На этот вопрос начальник Главного управления газификации городов Министерства коммунального хозяйства РСФСР тов. П. Б. Заровный сказал:

— По заданию правительства разрабатывается генеральный план газификации городов РСФСР. В ближайшем десятилетии газом будет обеспечено свыше 70 городов и рабочих поселков Российской Федерации, расширятся газоснабженные Москвы, Ленинграда, Куйбышева, Саратова.

Советские специалисты разработали новый метод переработки низкосортных видов миперального топлива на бытовой газ. Опыты подтвердили возможность получения в широких масштабах высококалорийного газа из торфа и бурых углей.

В нашей стране запасы торфа, горючих сланцев и бурых углей исчисляются сотнями миллиардов тонн.

Большие перспективы открывает использование сжиженного нефтяного газа. Он особенно удобен тем, что не требует специальных трубопроводов, по которым обычно газ доставляется потребителям. Сжиженный газ хранится и перевозится в специальных цистернах и баллонах, выпускаемых нашей промышленностью. Один баллон со сжиженным газом емкостью 45 килограмм обеспечивает приготовление пищи семье в 5 человек на протяжении 2—2½ месяцев.

Это отопление может быть применено в любом населенном пункте, даже не располагающем трубопроводной сетью. Для пользования этим средством нужно лишь иметь в доме газовую аппаратуру — плиты, ванные колонки, комнатные каминки, к которым и подключается такой баллон. Эти приборы, а также газовые холодильники во все возрастающем количестве выпускают наши отечественные заводы. Как показала опыт, в течение 4—5 месяцев в небольшом городе можно организовать газоснабжение, обслуживая до 500 абонентов.

Л. Островский.

# ЗА РУБЕЖОМ

## События в Корее

ПХЕВЬЯН. (ТАСС). В переданном 2 января сообщении Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и дисциplinированными войсками, нанеся противнику потери в живой силе и технике.

На центральном и западном фронтах особых изменений не произошло.

## СОКРАЩЕНИЕ МИРНОГО ПРОИЗВОДСТВА В АНГИИ

ЛОНДОН. Гонка вооружений создает все большие трудности для гражданских отраслей промышленности Англии. Газеты сообщают, что фирма «Собелд» по производству радиооборудования заявила о предстоящем увольнении 600—700 рабочих на заводе в Хуруэлине, близ Абердара (Гламоганияшпир). Обычно на этом заводе работает около 900 рабочих. На заводе «Фергюсон радио корпорейшн» уволено 160 рабочих.

Финансовый обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что в ближайшее время министру финансов будет представлен план рационализации хлопка для Ланкашира. «Это», указывает обозреватель, — вызовет необходимость закрытия части ланкаширских фабрик и уволит безработицу в текстильной промышленности».

## Выборы в Индии

ДЕЛЛИ. По сообщениям газеты «Хиндустан таймс», кандидат Народно-демократического фронта Хайдерабад Рагхав Рао одержал победу в избирательном округе Ханумконд. Рагхав Рао получил 17.281 голос против 10.552 голосов, полученных кандидатом Индийского национального конгресса, и 4.889 голосов, полученных независимым кандидатом.

американцами идет на Среднем Востоке, в Руре, в Канаде, в Австралии, в Южно-Африканском Союзе...

Совершенно иная картина парит в лагере мира. Он един и крепок, он растет с каждым днем.

В 1948 году, когда империалистическая пресса надевалась на зарождающийся движением людей доброй воли, И. В. Сталин увидел в нем начало появления на международном арене новой модели организации общественных сил. Великий вождь предугадал, что титанити усилия шестующей под американским флагом мировой реакции задумать это движение. То воодушевление, которое проявили народы Советского Союза, стран народной демократии и прогрессивные силы во всех странах в борьбе за мир, серьезно обеспокоило завладевший Уолл-стрит. Он уже не смеялся, когда наблюдал, как растет не по дням, а по часам движение сторонников мира. Нет, они постепенно пропаяли сначала тревогу, а затем уже и ярость.

Всемирный Совет Мира призвал Организацию Объединенных наций «выступить на путь одновременного, прогрессивного и действенного-контролируемого разоружения».

Именно эти принципы всегда



— Я всегда говорил, что Ваши военные преступления Вам даром не пройдут!  
Рис. А. Баженова. Прессклише ТАСС

## Американские нравы

ВЕНА. Прогрессивная австрийская печать продолжает сообщать о бесчинствах американских военнослужащих в Австрии. Газета «Дер абенд экзекурир» пишет, что недавно в Инсбруке американские солдаты Ричард Смафли и Кеннет Граймс совершили нападение на шефера такси. Угрожая пистолетом, американские гангстеры отобрали у него 255 шиллингов, вытолкнули из ма-

шины и уехали. Таки они бросили в лесу.

По сообщению той же газеты, недавно в Вене в закускойной на Маргаретенштрассе американский солдат Чарльз Кемберланд и сержант Фредерик Вашингтон перебили посуду и переломали стулья в закускойной. Аналогичный же случай имел место в кафе в центре Вены, где пьяные американские военнослужащие учинили дебош и перебили посуду.

## За расширение торговли с Советским Союзом и странами народной демократии

ПАРИЖ. Демократическая печать продолжает публиковать сообщения о росте движения среди различных слоев французского народа за расширение торговли Франции с Советским Союзом и со странами народной демократии.

что с таким требованием выступила перед французским правительством дирекция и комитет пещебумажных фабрик города Роани (департамент Луара), муниципальный совет города Клермон-Ферран (департамент Пюи-де-Дом), комитет мыловаренных заводов Марсея.

## Борьба за демократизацию школы в Италии

РИМ. В Ливорно состоялась конференция работников просвещения, на которой было решено создать «профессиональную школьную ассоциацию» для борьбы за демократизацию итальянской школы. Выступивший на конференции генеральный секретарь Всеобщей

итальянской конфедерации труда ди Витторио завид, как сообщает агентство АНСА, что в Италии недостает 70 тысяч школьных помещений и что 80 тысяч учителей начальной школы и 20 тысяч преподавателей средней школы не имеют работы.

## Все хлопкосеющие колхозы Таджикистана — миллионеры

Колхоз имени Карла Маркса, Канибадакского района, вырастил самый высокий в республике урожай хлопка. На заготовительные пункты сдано по 46,7 центнера с каждого гектара всей посевной площади.

Высокий урожай принес колхозу большие доходы. За сданный хлопок сельхозартель численно свыше 5 миллионов

176 тысяч рублей — в 5 раз больше, чем в прошлом году.

Миллионные доходы получили все хлопкосеющие колхозы республики. Только премия-надбавок за высокую урожайность колхозам выдано свыше 640 миллионов рублей. Десятки хлопковых колхозов имеют на своих счетах от 10 до 15 и более миллионов рублей. (ТАСС)

## Идеи мира восторжествуют

Отрадно кончилось для нас петекший год. С хоршим, бодрим чувством встретили мы новую историческую дату. Прошел год поразительных успехов мирной политики нашей великой социалистической державы — политики, которую искренне и горячо поддерживает все передовое человечество. Развернувшееся во всех странах движение сторонников мира является самым могучим движением современности.

В то же время капиталистический мир сотрясается от внутренних ударов. Недовольство, брожения все чаще выливаются в мощные волны. Да и в самом лагере империалистов все сильнее дают себя знать внутренние драмы и драки.

Еще в предвоенные годы наш вождь И. В. Сталин предсказывал неизбежность обострения англо-американских противоречий.

В то время капиталистическая пресса Европы и Америки неоднократно и со злободневным указывала, что, дескать, «последняя карта коммунистов бита», что руководители империалистического мира достаточно мол, умны, чтобы затевать какие-нибудь мелкие драки и своеобразные склоки.

Но действительность, факты говорят об обратном.

В последнее время то в Ливане, то в Сирии наблюдаются явления, которые происходят в каком-то странном «шахматном порядке», как острит французские газеты. Шахматный же порядок сводится к тому, что чередуются регулярно ходы, как бы в игре между двумя партнерами: сначала убивают американского ставленника, а самый большой пенек возлагают на гроб усопшего, усердием всех молится о его душе англичане, сажая на освободившееся место своего ставленника. Но вот проходит несколько месяцев, и таинственная рука управляет на тот свет английского ставленника. Вдольку за ним летит огромный пенек от американцев, не могущих скрыть своего негодования по тому поводу, что какие-то клеветники осмеляются приспичивать это убийство именно Америке. На освободившееся место американцы сажают своего человека, а англичане, подождав а погода, начинают уже присматриваться в цветочных магазинах к венкам. Так оно и продолжается по сей день.

Порьба между англичанами и

И хоть велики достигнутые успехи, но враг еще грознее, еще не желает признать, что он застрял не только преступное, но и безнадежное дело, на котором сломает себе шею, как лозина ее огол предшественники.

Поджигатели войны полагаются на атомные бомбы.

Но атомникам не задумать 600 миллионов людей, поставивших свои подписи под требованием Пакта Мира, не запугать могучий организованный фронт народов. Вдохновляемые великим примером Советского Союза, твердо и последовательно отстаивающего дело мира, все новые и новые миллионы людей всех национальностей, самых различных партий, профессий и убеждений встали в ряды борцов за мир.

1951 год был годом серьезных и, вероятно, очень постигших поражений поджигателей войны, годом больших побед сторонников мира.

Мы имеем основание надеяться, что называющийся 1952 год принесет новые, еще более значительные победы лагерю мира!

Академик Е. Тарле.

Ответ, редактор

И. АШМАНЕН